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PESQUISA 
CATEGORIA DE VEÍCULO QUE O CONSUMIDOR 

PLANEJA COMPRAR ATÉ O FINAL DE 2019 

  

 

AGOSTO 
2018 ESTUDO E PESQUISA AVANÇADA 

 

Com base em pesquisa realizada com 5.000 pessoas, que 

planejam comprar um veículo zero quilometro até o final de 

2019, este relatório apresenta como resultado, as categorias 

preferidas e os respectivos fluxos. 

 

Coordenador responsável: Prof. Rodnei Domingues 
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PREFERENCIAS DO CONSUMIDOR                                                                                 

CATEGORIA DE AUTOMÓVEIS 
 

 

I N T R O D U Ç Ã O  

Houve época em que os proprietários de automóveis permaneciam por muitos anos com o 

mesmo veículo e geralmente, quando trocavam, optavam por veículos do mesmo modelo 

ou categoria. Nos últimos anos os consumidores têm migrado de categoria com mais 

frequência, isso acontece certamente devido ao mix cada vez maior, que as montadoras 

colocam a disposição dos clientes e a velocidade com que elas mudam os modelos e as 

categorias. 

Na década de 80 no Brasil, as categorias se resumiam em veículos: básicos, médios e 

grandes (sedãs e pick-ups) e a quantidade de modelos disponibilizados pelas montadoras 

não excedia a duas dezenas. 

Atualmente as montadoras colocam centenas de opções para os consumidores, o que 

estimula o desejo de experimentar uma nova categoria ou um novo modelo de veículo a 

cada nova troca. 

 

Os consumidores dizem que sentem mais prazer quando, além de trocar de veículo, trocam 

também de categoria e/ou de modelo. 

 

Diante desse contexto, os fabricantes têm agora o desafio de prever e adequar a sua 

produção as preferências do consumidor. 

 

 

OBJETIVOS DESTA PESQUISA  
 

Os objetivos desta pesquisa: 

1- Saber quais as categorias de veículos o consumidor planeja adquirir até dez/2019;  

2- Identificar as cores de preferência desses consumidores; 

3- Saber se pretendem e quando pensam adquirir um veículo hibrido ou elétrico. 

 

 

AMOSTRAGEM E REGIÃO GEOGRÁFICA 

 

Foram entrevistados 5.000 consumidores, sendo 2.620 homens e 2.380 mulheres, em todo 

o Brasil, que declararam planejar adquirir um veículo novo até o final de 2019. 

 

Importante ressaltar que não foram qualificados para participar da pesquisa os 

consumidores que gostariam de adquirir um veículo novo, mas que acreditam não poder 

fazer a aquisição até o final de 2019. 
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As entrevistas foram realizadas nas principais cidades das cinco regiões geográficas: 

Região Sul – 17% 

Região Sudeste – 54% 

Região Centro Oeste – 9% 

Região Nordeste – 14% 

Região Norte – 6% 

 

Os entrevistados pertencem as seguintes faixas etárias: 

24% acima de 51 anos 

26% entre 41 e 50 anos 

27% entre 31 e 40 anos 

23% entre 18 e 30 anos 

 

 

COLETA DAS INFORMAÇÕES 
As entrevistas foram realizadas presencialmente nos meses de julho e agosto de 2018. 

Os 86 entrevistadores, são alunos de mestrado ou doutorado de universidades renomadas, 

experientes em pesquisas qualitativas. Receberam orientação, treinamento e participaram 

de simulações, antes de ir a campo. 

Esses entrevistadores utilizaram APPs, com o questionário e recurso de gravação de áudio, 

nos casos em que houve autorização prévia do entrevistado. 

A conferência, controle e consolidação da pesquisa foi feita por supervisores regionais 

(consultores ou professores com experiência em pesquisa), com o auxílio da Plataforma de 

Pesquisa do Instituto Axxus. 

 

 

RESULTADOS DA PESQUISA 
1- Categoria do veículo que o entrevistado possui atualmente 

 

CATEGORIA DO       

VEÍCULO ATUAL Exemplos de modelos/marca de cada categoria Qtde % 

Nenhum   351 7,0 

Básico KA, GOL, FOX, Kwid, Mobi, Uno. 850 17,0 

Hatch Pequeno Onix, HB20, Polo, Argo, Sandero, Etios 1300 26,0 

Hatch Médio Cruize, Golf, Focus, Peugeot 308 40 0,8 

Sedã Pequeno Prisma, KA Sedan, HB20-S, Voyage, Etios Sedan 500 10,0 

Sedã Compacto Virtus. Cobalt, City, New Fiesta 200 4,0 

Sedã Médio  Corolla, Civic, Cruize, Focus, Jetta 335 6,7 

Sedã Grande  Fusion, Passat, Audio A-4, BMW 3 320 24 0,5 

SUV Jeep Compass, Renegade, Kicks, HR-V, Creta 650 13,0 

Pick Up Pequena Strada, Savero, Montana 350 7,0 

Pick Up Grande Toro,  S10, Hillux, Ranger, Amarok 400 8,0 

Total Geral   5000 100,00 
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2- Categoria do veículo que o entrevistado possui atualmente e categoria que 

pretende adquirir até final de 2019. 

 

EVOLUÇÃO POR CATEGORIA 

CATEGORIAS ATUAL FUTURO VARIAÇÃO % 

SUV 650 1120 72,3 

Sedã Grande  24 41 70,8 

Sedã Médio  335 473 41,2 

Hatch Médio 40 50 25,0 

Sedã Compacto 200 239 19,5 

Pick Up Grande 400 425 6,3 

Hatch Pequeno 1300 1199 -7,8 

Sedã Pequeno 500 447 -10,6 

Basico 850 730 -14,1 

Pick Up Pequena 350 276 -21,1 

Total Geral 4649 5000 7,6 

No período de setembro de 2018 a dezembro de 2019 

 

 

 
3- Os 351 entrevistados que não possuem automóvel atualmente, manifestaram a 

intenção de comprar veículos das seguintes categorias: 

 

 

 

CATEGORIAS % 

Básico 44,0 

Hatch Pequeno 38,0 

Hatch Médio 7,0 

Pick Up Pequena 6,0 

Sedã Pequeno 4,0 

Sedã Compacto  1,0 

Total Geral 100,0 
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4- Os 850 entrevistados que possuem automóvel básico, afirmam que pretendem comprar 

veículos das seguintes categorias: 

 

 

CATEGORIAS % 

Hatch Pequeno 48,5 

Básico 39,4 

Sedã Pequeno 6,7 

Pick Up Pequena 2,6 

Sedã Compacto 1,3 

Sedã Médio  0,6 

Hatch Médio 0,4 

Pick Up Grande 0,4 

SUV 0,1 

Total Geral 100,0 

 

 

 

 

 
5- Os 1.300 entrevistados que possuem automóvel Hatch Pequeno, afirmam que 

pretendem comprar veículos das seguintes categorias: 

 

 

 

CATEGORIAS % 

Hatch Pequeno 50,0 

Sedã Pequeno 23,4 

Básico 17,8 

Sedã Compacto 7,8 

Hatch Médio 0,4 

Sedã Médio  0,3 

SUV 0,2 

Pick Up Grande 0,1 

Total Geral 100,0 
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6- Os 40 entrevistados que possuem automóvel Hatch Médio, afirmam que pretendem 

comprar veículos das seguintes categorias: 

 

 

CATEGORIAS % 

Sedã Médio  35,0 

SUV 30,0 

Sedã Compacto 12,5 

Hatch Médio 10,0 

Sedã Pequeno 7,5 

Hatch Pequeno 2,5 

Pick Up Grande 2,5 

Total Geral 100,0 

 

 

 

 
7- Os 500 entrevistados que possuem automóvel Sedã Pequeno, afirmam que 

pretendem comprar veículos das seguintes categorias: 

 

 

CATEGORIAS % 

Sedã Médio 40,2 

SUV 39,4 

Sedã Pequeno 9,4 

Sedã Compacto 7,0 

Pick Up Grande 2,0 

Hatch Médio 0,8 

Básico 0,4 

Sedã Grande  0,4 

Hatch Pequeno 0,2 

Pick Up Pequena 0,2 

Total Geral 100,0 
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8- Os 200 entrevistados que possuem automóvel Sedã Compacto, afirmam que 

pretendem comprar veículos das seguintes categorias: 

 

 

CATEGORIAS % 

Sedã Compacto 35,5 

Sedã Médio 33.0 

SUV 20,0 

Sedã Pequeno 9,0 

Hatch Médio 1,5 

Hatch Pequeno 0,5 

Pick Up Grande 0,5 

Total Geral 100,0 

 

 

 

9- Os 335 entrevistados que possuem automóvel Sedã Médio, afirmam que pretendem 

comprar veículos das seguintes categorias: 

 

 

CATEGORIAS % 

SUV 60,9 

Sedã Médio 33,4 

Sedã Grande 2,4 

Pick Up Grande 1,8 

Sedã Compacto 0,9 

Hatch Médio 0,3 

Sedã Pequeno 0,3 

Total Geral 100,0 

 

 

10- Os 24 entrevistados que possuem automóvel Sedã Grande, afirmam que 

pretendem comprar veículos das categorias: 

 

 

CATEGORIAS % 

Sedã Grande 75,0 

Sedã Médio 8,3 

SUV 8,3 

Pick Up Pequena 4,2 

Pick Up Grande 4,2 

Total Geral 100,0 
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11- Os 650 entrevistados que possuem automóvel SUV, afirmam que pretendem 

comprar veículos das seguintes categorias: 

 

 

CATEGORIAS % 

SUV 87,6 

Sedã Médio 5,1 

Pick Up Grande 3,4 

Sedã Grande  3,2 

Hatch Médio 0,3 

Sedã Pequeno 0,2 

Sedã Compacto 0,2 

Total Geral 100,0 

 

 

 
12- Os 350 entrevistados que possuem automóvel PICK UP Pequena, afirmam que 

pretendem comprar veículos das categorias: 

 

 

CATEGORIAS % 

Pick Up Pequena 65,7 

Pick Up Grande 12,3 

SUV 9,1 

Sedã Médio 7,1 

Sedã Compacto 2,3 

Básico 1,4 

Hatch Médio 0,9 

Sedã Pequeno 0,6 

Hatch Pequeno 0,6 

Total Geral 100,0 
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13- Os 400 entrevistados que possuem automóvel PICK UP Grande, afirmam que 

pretendem comprar veículos das seguintes categorias: 

 

CATEGORIAS % 

Pick Up Grande 84,3 

SUV 11,2 

Sedã Grande 1,7 

Sedã Médio  2,8 

Total Geral 100,0 

 

 

 

14- Dos 5.000 entrevistados que pretendem comprar um veículo zero quilômetro até o 

final de 2019, disseram que o pagamento será: 

 

A vista 38% 

C/ Consórcio 1% 

C/Financiamento 61% 

  100% 

 

15- Dos 5.000 entrevistados que pretendem comprar um veículo zero quilômetro até o 

final de 2019, disseram que darão preferência as seguintes cores: 

 

Tradicionais (preto/prata/branco/cinza/Vermelho) 31% 

Cores novas (lançadas recentemente) 42% 

Não sabem 27% 

  100% 

 

 

 

16- Quando os 5.000 entrevistados acreditam que terão um veículo hibrido ou elétrico: 

 

  Hibrido Elétrico 

Até 2019 3% 0% 

Em 2020 8% 5% 

Entre 2021 e 2022 30% 25% 

Após 2023 3% 5% 

Não tem previsão   21% 

    100% 

 

 



PREFERENCIAS DO CONSUMIDOR                                                                                 CATEGORIA DE AUTOMÓVEIS 

Prof. Rodnei Domingues                                              Instituto Axxus 

Página 9 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 

1- A maioria dos consumidores alegou que se sente melhor quando troca de marca ou 

de categoria.  

2- Os veículos da categoria SUV foram citados como os mais desejados pelos 

entrevistados. 

3- Os resultados demonstram que os consumidores desejam inovar: 71% acreditam que 

terão um veículo híbrido ou elétrico nos próximos 4 anos; 42% declararam que seu 

próximo veículo terá uma nova cor, que não siga os padrões tradicionais (preto, 

branco, cinza, prata, vermelho). 

4- Foi identificada como tendência, o aumento na oferta de modelos, categorias, cores, 

fontes energéticas, conectividade, acessórios e opcionais.  

 

CRÉDITOS 

 

Essa pesquisa foi realizada pelo INSTITUTO AXXUS – PESQUISA APLICADA A 

ADMINISTRAÇÃO E NEGÓCIOS ( www.axxus.institute ) 

O Instituto Axxus é uma startup de alta tecnologia que tem sua sede no campus da 

UNICAMP em Campinas e conta com o apoio da INOVA - AGÊNCIA DE INOVAÇÃO 

DA UNICAMP. 

Coordenação geral: Prof. Rodnei Domingues 

Para maiores informações a respeito desse trabalho entre em contato: 

rodnei.domingues@axxus.institute 
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